

Jornada

DIARIO DE LA TARDE

50 Cts. ANO X | VALENCIA, LUNES 15 DE MAYO DE 1950 | Dirección, administración y talleres: P. Sorolla, f0-T. 14536-10617-52575

Esta mañana ha sido inaugurada la XIII Asamblea de la Unión Nacional de Tribunales Tutelares de Menores de España

Pronunció el discurso de apertura, en nombre del ministro de Justicia, don Mariano Puigdollers

Al acto asistieron nuestras primeras autoridades



Don Mariano Puigdollers pronunciando el discurso de apertura. Las autoridades y asambleístas en la puerta del Ayuntamiento, después del acto de esta mañana (Fotos Finezas)

Esta mañana, a las doce, en el salón de actos del Ayuntamiento, se ha celebrado el acto inaugural de la XIII Asamblea de la Unión Nacional de Tribunales Tutelares de Menores de España, al que asistieron nuestras primeras autoridades.

En nombre del señor ministro de

Justicia asistió don Mariano Puigdollers, que pronunció el discurso de apertura.

A las diez tuvo lugar, oficiando el señor Arzobispo, misa del Espíritu Santo, en la capilla del Santo Cáliz, en la Iglesia Catedral Metropolitana.

(Información en pág. segunda.)

El mayor monopolio del mundo para la construcción de armas

Con el proyecto francoalemán del hierro, acero y carbón

Berlin, 15. — George Dertinger, ministro de Relaciones Exteriores de la República Popular alemana, ha declarado que el proyecto de reunir los recursos del hierro, acero y carbón de Francia y Alemania podría dar motivo a la creación del mayor monopolio para la construcción de armas que haya existido en el mundo, y que este monopolio se convertiría en el taller militar del occidente europeo.—Efe.

POLICIAS SOVIETICAS ACUSADOS ANTE UN TRIBUNAL NORTEAMERICANO

Berlin, 15. — Ante un tribunal de la Alta Comisaría norteamericana han declarado seis policías soviéticos, acusados de vestir uniformes para militares y usar armas del antiguo ejército alemán. El fiscal pidió que se dicte una sentencia enérgica que sirva de ejemplo a los miembros de la "policía popular". Agregó que el uso de esos uniformes y la tenencia de armas alemanas violaba las leyes de las cuatro potencias ocupantes, "destinadas a evitar que los alemanes vuelvan a convertirse en agresores.

El tribunal debe declarar a todo el mundo que la policía alemana oriental no es más que una fuerza armada".

El defensor advirtió que la sentencia que pedía el fiscal para los seis alemanes orientales, detenidos en Berlín el 15 de abril último, aumentaría "aún más la tiranía entre el este y el oeste de la ciudad". Añadió que más de trescientos policías occidentales viven en la Alemania ocupada por los soviéticos, aunque trabajan en el oeste y se podrían ver amenazados por medidas de represalia.

LOS EX NAZIS PIDEN QUE CESE LA OCUPACION

Dusseldorf, 15. — Joachim Von Ostau, jefe de un movimiento integrado por elementos ex nazis, en un discurso pronunciado anoche en Mulheim, ha pedido una fuerte Alemania unida, libre de toda interferencia en sus asuntos políticos y económicos, lo que según él, podría terminar con la "guerra fría".

Pidió el fin del desmantelamiento, del Estatuto de ocupación y el pleno reconocimiento de Alemania "con arreglo a la Carta Atlántica".—Efe.

Vano intento de Trygve Lie

Suavizar las relaciones entre Rusia y Occidente

Londres, 15.—Trygve Lie, ex secretario general de la Onu, que se encuentra en Moscú, en un intento de suavizar las relaciones entre Rusia y Occidente, ha almorzado con el ministro de Asuntos Exteriores, Vichinski, según anuncian de la capital soviética.—Efe.

Las inundaciones de Winnipeg

Winnipeg (Canadá), 15.—Se espera que mañana estén listos, para su utilización, suministros alimenticios de urgencia para 75.000 personas, afectadas por las inundaciones.

El plan de urgencia dispone la requisita de suministros de todas clases, vehículos y material y las autoridades podrán obligar a trabajar a hombres y mujeres en cualquier parte del área de Winnipeg y alrededores en las tareas que les encomienden.

También se ha pedido a las madres y esposas que evacuen la ciudad hacia San Bonifacio.

Análoga petición se ha dirigido a las personas no indispensables en la ciudad. Se cree que unas ocho mil personas están incluidas en el llamamiento.—Efe.

El "Mercat de l'escuraeta"



Para regocijo de niños y grandes, ha reaparecido el tradicional mercado de "l'escuraeta" que alinea sus tenderetes colmados de típicos productos de alfarería, a la sombra del Miguelete. El botijo que aliviará las inminentes horas estivales; las cazuelas para los primeros culinarios; las vajillas de juguete para las pequeñas que juegan "a comiditas"; campanas y pitos... Eso es el mercado de "l'escuraeta" que vuelve con los mejores días de mayo

(Foto Finezas)

LA VIRGEN DE LOS DESAMPARADOS recorre triunfalmente las calles de Valencia

Aclamaciones fervorosas y lluvia de flores al paso de la Patrona

El traslado se celebró en medio de un impresionante entusiasmo

Toda la ciudad estuvo representada en la procesión de la tarde



La Virgen a la salida de la Catedral en la procesión



Las primeras autoridades en la procesión general

Valencia vivió ayer, una vez más, la inenarrable jornada de la festividad de su Patrona, la Virgen de los Desamparados. El fervor y el entusiasmo de los valencianos se desbordó en cuantos actos se celebraron, con esa incomparable emoción brotada a raudales de los pechos y las gargantas del pueblo católico. El traslado de la Virgen desde su

basilica a la Catedral tuvo, como en años anteriores, la brillantez y el apasionado fervor que el pueblo valenciano sabe ofrecer a su Patrona, entre miles de pañuelos, vivas atronadores y una inenarrable emoción.

Por la tarde se celebró la tradicional procesión. Al paso de la Virgen por las calles, un clamor de fe y de emoción ahogaba las gargantas, mientras el pueblo apiñado en las aceras y balcones aplaudía con entusiasmo. Desde los edificios se arrojó al paso de la Virgen una incesante lluvia de flores, constituyendo la nota más bella y emotiva del cortejo procesional.

(Información en tercera pág.)

Un avión estalla en el aire

Se estrelló contra una casa incendiándola

Aurora (Colorado), 15.—Un avión ha estallado en el aire, estrellándose contra una casa. El aparato había despegado de la próxima base aérea de Lowry. Informa la policía que el piloto ha perecido y que aun que no ha sido identificado, se cree es un aviador del ejército.

La casa contra la cual se estrelló el avión y dos residencias contiguas fueron destruidas por las llamas.—Efe.

Esta mañana se celebró la apertura de la XIII Asamblea de la Unión Nacional de Tribunales de Menores

Esta mañana, a las doce, en el salón de actos del Ayuntamiento, ha tenido lugar la sesión inaugural de la XIII Asamblea general de la Unión Nacional de Tribunales Tutelares de Menores de España, acto al que asistieron destacadas personalidades. Ocuparon la presidencia el catedrático, director general de Asuntos Eclesiásticos y presidente del Tribunal de Apelación de los Tribunales de Menores, don Mariano Puigdollers; excelentísimo y reverendísimo señor arzobispo de la diócesis, doctor don Marcelino Olaechea y Leizaola; jefe de la 31.ª División de los Ejércitos del Tercio, general Santapau, que ostentaba la representación del capitán general; jefe provincial y gobernador civil, don Diego Salas Pombo; presidente de la Audiencia, don Francisco Monterde; alcalde de la ciudad, don José Manglano Selva; rector de la Universidad, doctor Rodríguez Fornos; don Ramón Alberola Such, presidente de la Unión Nacional; don Desiderio Criado Cervera, presidente del Tribunal Tutelar de Menores de Valencia; don Gregorio Santiago Castiella, secretario general del Consejo Superior de Protección de Menores. En otros lugares preferentes se sentaron el comandante militar de Marina, don Calixto de Paredes y Chacón; presidente de la Diputación, don Francisco Cerdá Reig; jefe superior de Policía, don Eustaquio Pardo Zúñiga; don Arturo Pina, en nombre del delegado de Hacienda; secretario del Tribunal Tutelar de Valencia, don Francisco Vives Villamazares, y otras personalidades.

Inició el acto el señor Criado Cervera, que pronunció unas palabras de salutación y bienvenida a todos los asambleístas. A continuación expuso la labor a desarrollar en la XIII Asamblea general, y terminó haciendo una breve glosa de las actividades benefactoras de cada Tribunal Tutelar en pro de la infancia, labor que halla en el Caudillo la más generosa colaboración. Seguidamente, don Ramón Alberola Such contestó a las palabras de salutación del señor Criado Cervera, evocando luego el fervor que los valencianos sintieron siempre por su excelsa Patrona, Madre de Desamparados. Entona un elocuente y florido canto a Valencia, exalando sus bellezas naturales, su laboriosidad, su genio artístico y su amor a la infancia desvalida. Se dirige a las autoridades al objeto de que transmitan al caudillo Franco la inquebrantable adhesión de la Unión Nacional de Tribunales Tutelares, que, con su valiosísima ayuda, halla las máximas facilidades y aportaciones en pro del mejor cumplimiento de la alta misión que les incumbe. Ruega al señor arzobispo impartir su bendición a los asambleístas, pidiendo a Dios les ilumine en todas las decisiones que se adopten en la Asamblea. Después fue leída el acta de elección de miembros adjuntos, representantes de los secretarios de los Tribunales Tutelares. También fueron leídos los artículos pertinentes del Reglamento de la Unión Nacional y el acta de la sesión anterior, que fué aprobada.

HABLA DON MARIANO PUIGDOLLERS

Seguidamente hace uso de la palabra el señor Puigdollers, siendo sus primeras palabras de saludo a las autoridades y asambleístas. Manifiesta que actúa en sustitución del señor ministro de Justicia y secretario general del Movimiento, don Raimundo Fernández Cuesta, quien las tareas propias de sus cargos no le han permitido desplazarse a Valencia, como era su deseo, para inaugurar la XIII Asamblea de la Unión Nacional de Tribunales Tutelares.

A continuación historia la evolución y desarrollo de la Institución Tutelar de Menores en España, dirigiendo un admirativo recuerdo a los fundadores de los Tribunales Tutelares, don Avelino Montero-Ríos Villegas y don Gabriel María de Ibarra.

Habla de la eficacia de la obra, que tanta influencia ejerce en la sociedad, amparando y reformando la juventud abandonada y delincuente. Alude al Padre Jofré, fundador de una piadosa institución de protección, de tutela, de amor a los desvalidos, por lo que Valencia está

considerada como una de las ciudades iniciadoras de esta obra en Europa.

Agradece al señor Arzobispo su presencia, así como el haber oficiado la Misa del Espíritu Santo en la capilla del Santo Cáliz, de la Iglesia Catedral, y su paternal bendición.

También expresa su gratitud a todas las demás autoridades, declarando, a continuación, abierta la XIII Asamblea de Tribunales Tutelares de Menores, en nombre del señor ministro de Justicia.

A las dos de la tarde, asambleístas e invitados fueron obsequiados con una comida ofrecida por el jefe provincial y gobernador civil, en los Jardines del Real.

Después, a cargo de los grupos de Coros y Danzas de la Sección Femenina, se verificó una exhibición de ritmos populares. A continuación, las autoridades y asambleístas visitaron la Feria Muestrario Internacional.

PROGRAMA PARA MAÑANA, MIERES

A las diez de la mañana visita a la Colonia de San Vicente Ferrer, en la Escuela de Reforma para Niños, en Burjasot.

A las doce, visita a la Colonia de San Vicente Ferrer, en su Escuela de Reforma para Niñas.

A las dos de la tarde, visita a las Instituciones del Grupo San Francisco Javier, de Campanar, donde será descubierta una lápida dedicada a la Caja de Ahorros y Monte de Piedad, y de un busto erigido por la Obra de Protección de Menores, en memoria del excelentísimo señor don Mariano Ribera Coñizares.

También tendrá lugar la entrega de la copa U. N. de Tribunales, al equipo vencedor del Campeonato Regional de Fútbol de las Instituciones de la Obra.

Luego, los señores asambleístas serán obsequiados con un almuerzo por la Junta Provincial de Protección de Menores.

A las cinco de la tarde se celebrará la tercera sesión de la Asamblea, en el salón de actos del Grupo San Francisco Javier.

LOS TRIBUNALES TUTELARES DE MENORES, INVITADOS AL CONGRESO INTERNACIONAL

Coincidiendo con la solemne apertura

Feria Muestrario Internacional

EXTRAORDINARIA AFLUENCIA DE PUBLICO

Durante todo el día de ayer fué extraordinaria la concurrencia de visitantes a la XXVIII Feria Muestrario Internacional de Valencia, especialmente en las últimas horas de la tarde, mostrándose el público muy empujado por la alta calidad y volumen del muestrario presentado en el certamen. Se calcula en más de 50.000 el número de visitantes.

VISITA LA FERIA EL DIRECTOR GENERAL DE ADUANAS

En la mañana de ayer, el ilustrísimo señor Director general de Aduanas, don Gustavo Navarro y Alonso de Celada, visitó nuevamente, con todo detenimiento, la Feria Muestrario Internacional de Valencia.

EL ALCALDE DE ALICANTE, EN LA FERIA

Ayer visitó la Feria Muestrario el alcalde de Alicante, excelentísimo señor don Francisco Alberola, acompañado de su distinguida esposa y del teniente coronel del regimiento de Artillería número 43, señor Martínez de Victoria.

LEGA A VALENCIA EL SECRETARIO DEL DIRECTOR GENERAL DE COMERCIO

Ha llegado a Valencia, con ocasión de la Feria Muestrario, el secretario del director general de Comercio, don José Badía, quien, después de su visita al certamen, hizo grandes elogios del mismo.

Todos los agentes de Seguros pueden remitir al Sindicato las sugerencias que oren oportunas al anteproyecto de reforma de la reglamentación española de la producción de Seguros. Para esto solicitan en el Sindicato un ejemplar del referido anteproyecto

tura de la XIII Asamblea general de la Unión Nacional de Tribunales Tutelares de Menores, se ha recibido en nuestra ciudad un fraternal saludo para sus miembros, con la invitación para que participen en el III Congreso Internacional de Jueces de Menores que se celebrará en Lieja, del 17 al 20 de julio próximo.

El cuidado con que Valencia atiende instituciones modelo de protección de menores, proclamado desde estas páginas con ocasión de interview por nuestro redactor Tomás Marco y divulgado en Europa por un gran hispanista, el presidente de la Federación de Abogados belgas, Mr. Theo Collignon, ha determinado que se conceda esta distinción a los miembros de tan ilustre asamblea, que seguros estamos harán honor a la invitación efectuada.

Regreso del gobernador civil

En las primeras horas de la madrugada de ayer, a fin de poder asistir a los actos celebrados en honor de la Virgen de los Desamparados, regresó a Valencia el Jefe Provincial y Gobernador Civil, don Diego Salas Pombo, cuyo viaje tenía por objeto resolver diversos asuntos de interés para Valencia.

Durante su breve estancia en la capital de España visitó a los señores ministros de Gobernación, Trabajo y Justicia, así como también al director general del Instituto de la Vivienda, comisario general de Abastecimientos y Transportes y al director general de Beneficencia.

Instituto Iberoamericano

La conferencia a cargo del gobernador civil, se apraza para el miércoles

Por coincidir en día y hora la celebración del homenaje dedicado al señor obispo de Coria y la conferencia sobre "Derecho y Política" que, invitado por el Instituto Iberoamericano, había de pronunciarse mañana, martes, a las ocho de la tarde, el Gobernador Civil, señor Salas Pombo, en sesión de clausura y última lección del ciclo de conferencias de orientación profesional para estudiantes y licenciados en Derecho, queda aplazada esta conferencia para el día siguiente, miércoles, a la misma hora. Esta conferencia tendrá lugar en el salón de actos del Consulado de la Lonja.

CONFERENCIAS

DON MARIANO PUIGDOLLERS, EN LA UNIVERSIDAD

Mañana por la tarde, a las ocho, pronunciará en la Universidad una conferencia don Mariano Puigdollers, catedrático, director general de Asuntos Eclesiásticos y presidente del Tribunal de Apelación de los Tribunales Tutelares de Menores.

El tema de la conferencia será: "Luis Vives y la protección del menor". Esta conferencia forma parte de los actos organizados con motivo de la XIII Asamblea de la Unión Nacional de Tribunales Tutelares de Menores.

Academia Valenciana de Jurisprudencia y Legislación

El próximo martes, día 16 de los corrientes, a las siete y media de la tarde y en el salón de actos del Ilustre Colegio de Abogados de esta ciudad, celebrará una sesión solemne la Academia Valenciana de Jurisprudencia y Legislación, para recibir como académico de número al ilustrísimo señor don Enrique Tauler Rodríguez-Lueso, notario y ex decano del Ilustre Colegio Notarial, cuyo discurso de ingreso versará sobre el tema "Derecho foral valenciano", estando la contestación a cargo del académico de número, excelentísimo señor don Joaquín Dualde Gómez.

Para llevar a Lazarillo el amparo de la ley

"El Lazarillo de Tormes" no es sólo la gran novela picaresca española, sino también el primer modelo de la novela realista universal; la narración dramática y donosa de esa vida sin ley que engendra la miseria, emponzoñando las naturales virtudes humanas con las artes hamponas de la picardía. Las aventuras y desdichas de Lázaro de Tormes, magistralmente relatadas en la iniciación del siglo de oro de la literatura española, nunca han dejado de mover la inspiración de los mejores escritores de nuestra raza. Puede decirse que jamás faltó en nuestro país el estímulo de una realidad pródiga en Lázaro, Obregones, Rinconetes, Cortadillos y Buscones que anima esta tradición literaria tan rica en obras maestras. Pero tal realidad es desconsoladora desde el punto de vista social. Porque los Lázaro de todos los siglos son el símbolo del abandono en que se ha desarrollado la infancia desvalida de nuestro pueblo; son el fruto de esas malas artes de vivir que el ciego ofrecía enseñar al huérfano de Tormes, ya que ni oro ni plata podía darle.

Hoy que se celebra en Valencia la XIII Asamblea de Tribunales Tutelares de Menores, es oportuno subrayar el alto sentido de redención social que envuelve la tarea de protección de la infancia. No basta, para cortar ese foco de corrupción que suponen los niños abandonados a la industria de su picaresca, con atajar la miseria que tomenta la indisciplina y la inmoralidad. Es preciso que el pequeño delincuente reciba, con los beneficios de la instrucción, la noción práctica de la ley moral y de la ley positiva; la certeza de su vinculación a la sociedad, de sus derechos humanos que la justicia garantiza como inmarcescibles e inviolables.

La creación en España de los Tribunales Tutelares de Menores se debe a la convicción plausi-

ble de un grupo de ciudadanos beneméritos que tuvieron el desinteresado interés de poner su buena ocurrencia al hilo de la eficacia de una institución permanente. Pero los tribunales tutelares de Menores tuvieron la gran fortuna de no trocarse en fríos organismos del Estado, separados de la efusión social que les dió vida. La función legal del juez de menores no es descargarse sobre el joven delincuente el peso de la ley, sino llevar hasta el descariado el amparo, el consuelo y el beneficio de la ley misma. A esta misión ha correspondido la Magistratura española —obligado es reconocerlo— con una sensibilidad que la hace acreedora de la pública gratitud. Y por ello la caridad y la filantropía de las ciudades ha colaborado en esta tarea de redención y protección de la infancia, dotándola de elementos ejemplares, entre los que se pueden citar la Escuela de Reforma "San Vicente Ferrer", de Burjasot, y el Reformatorio "San Francisco Javier", de Campanar.

Valencia saluda hoy a los ilustres representantes de la Asamblea de los Tribunales Tutelares de Menores, que la eligieron como sede de sus deliberaciones. Y este saludo no es una cortesta formularia, sino la demostración del interés vivo que alimenta nuestro pueblo por todo lo que contribuya a rescatar a la infancia española de la corrupción y la explotación que precipitan la curva fatal de la picaresca a la delincuencia. Porque mucho antes de que Tolosa Latour sembrara en la conciencia nacional esta preocupación; mucho antes de que Montero Ríos diera cuerpo y organización estable a los tribunales tutelares, fué San Vicente Ferrer quien fundó en Valencia el Colegio Imperial que lleva su nombre, para convertir en ciudadanos honrados a los arrapiezos roñosos que la caridad valenciana supo disputar a la picaresca.

"Educación y Descanso"

EXCURSION A JATIVA

Esta Obra Sindical organiza una excursión para el próximo domingo día 21, a Jativa, en autocar. En la mencionada ciudad, y acompañados del cronista don Carlos Sarthou Carreres, se visitarán los monumentos más notables.

La inscripción para la misma empezará el próximo martes día 16, en las oficinas de la Obra, sitas en la calle de Campaneros, 16.

EXCURSION A GALICIA Y ASTURIAS

El Departamento de Viajes y Excursiones de esta Obra Sindical organiza para el próximo día 3 de junio una interesante excursión en autocar a Galicia y Asturias, en la cual se visitarán las siguientes poblaciones: Madrid, Valladolid, León, Astorga, (Vigo), Pontevedra, Villagarcía de Arosa, La Toja, Santiago de Compostela, La Coruña, Ferrol del Caudillo, Oviedo, Gijón, Covadonga, Santander, Burgos, Calatayud, Monasterio de Piedra y Teruel.

Se pone en conocimiento de los que deseen asistir a la misma, que las plazas son limitadas.

RESIDENCIAS DE VERANO

Se pone en conocimiento de todos los productores que hayan solicitado plazas para Residencias de Verano a través de sus respectivos Sindicatos, que a partir del próximo viernes, día 19, deberán pasarse por el Sindicato a que pertenezcan, para informarse si les ha sido aprobada o no la residencia que han solicitado y en caso afirmativo les extenderán un oficio para que mediante la presentación del mismo en Educación y Descanso puedan hacer efectivo el importe de la estancia en la Residencia, haciendo constar que el que no hubiera cumplido este requisito desde la fecha mencionada hasta el día 2 del próximo mes de junio, se entenderá renuncia a la plaza concedida, y a partir de este fecha, la Obra Sindical podrá conceder directa y libremente las plazas que no hayan sido abonadas a los primeros productores que lo soliciten.

PLAZAS LIBRES PARA RESIDENCIAS

Se pone en conocimiento de todos los productores en general que deseen plazas para disfrutar sus va-

PROGRAMAS DE RADIO

Radio Nacional España

SEGUNDA EMISION. — 10'30: Apertura. Vuestra música predilecta. — 11'40: Diario hablado de tarde. — 12'45: Con Tejada y su orquesta. — 13'30: Oberturas. — 20: Hombres de España: Eduardo Marquina, por Julia Martínez. — 20'10: Música de cámara. — 20'30: Ritmos modernos. — 21: Retransmisión de "España agrícola". — 21'30: Información deportiva, por Hernández Perpiñá. — 21'45: Diario hablado de noche. — 22'15: Crítica de cine, por Vizcaino Casas. — 22'30 Simfonía núm. 9 en re menor, "Corala", de Beethoven. — 23'35: "El Carnaval de los animales", de Sant-Saens. — 24: Música de baile. — 0'15: Último diario hablado de noche y Gaceta sonora. — 0'30: Cierre de la emisión.

Radio Mediterráneo

NOCHE. — 8: Canciones asturianas. — 8'15: Micrófono del asturiano. — 8'50: Dos interpretaciones de Sácaas y su orquesta. — 9'05: Radio Club. — 9'35: Micrófono deportivo por Miguel Domínguez. — 9'40: Crónica taurina de la Feria de San Isidro de Madrid, por Pepe Alegría. — 9'45: Radio Nacional de España. — 10'10: La nueva melodía. — 10'15: Boleros modernos. — 10'30: Fanal. Emisión de divulgación científica. — 11'15: La aventura de la vida: "Caldorón de la Barca". Guión de Nicolás González Ruiz. — 11'45: Las mejores melodías por las mejores orquestas.

caciones en residencias de verano, y no lo hayan solicitado, que a partir del próximo día 19 lo podrán hacer directamente en la Jefatura de Educación y Descanso, para las siguientes residencias de hombres: Sardineiro (Santander), Torremolinos (Málaga), Sierra Nevada (Granada), Ribadesella (Oviedo), Panjón (Pontevedra), Bñanes (Gerona), Almería, Cádiz, Cañel de Mar (Barcelona), Plencia (Vizcaya), San Pedro del Pinatar (Murcia), Santa Faz (Alicante) y Tarragona.

Las señoritas podrán solicitar Llanos de Cuart.

Valencia celebró ayer LA FESTIVIDAD DE SU PATRONA

Ayer, al rayar el alba, comenzaron, con la misa de descubrir, los actos tradicionales del día de la Patrona. Una gran concurrencia de fieles llenaba la Basílica, prorrumpiendo en vitores al descubrirse la Sagrada Imagen, y entonándose el Himno de la Coronación. Después de la misa de descubrir, la Real Basílica se encontró materialmente llena de fieles durante toda la mañana. A las siete y media se cantó la misa canónica, y a las ocho, en el altar de flor adorado al soberbio tapiz, se dijo la misa que tradicionalmente se dedica a los niños de las escuelas de la ciudad. El acto estuvo concurridísimo y durante la celebración del santo sacrificio entonaron motetes los niños de las escuelas, dirigidos por la profesora de música del Ayuntamiento, doña María Jordán. La Banda Municipal interpretó escogidas composiciones religiosas. A las diez y media se celebró el traslado. Tanto la plaza de la Virgen como la calle del Miguelete estaban totalmente repletas de fieles, quienes al aparecer la Imagen exteriorizaron fervorosamente su devoción a la Patrona. El acto resultó impresionante, disputándose el pueblo el honor de llevar la Imagen, que entró triunfalmente por la puerta de la Catedral. En el traslado, los devotos, como es tradicional, los devotos, el seminario, el cabildo metropolitano, las autoridades y el Prelado.

de Santa Cruz, seguida de la Asociación de "Adeljo"; niños de la Casa Beneficencia y Banda de música de esta institución; parroquia del Pilar, entre cuyos feligreses destacaba el antiguo gremio de maestros



Un momento del Traslado

carpinteros, presididos por su bandera; parroquia del Salvador y Santa Mónica, en la que figuraban los PP. Carmelitas y los niños del Asilo de San Eugenio; parroquia de San Nicolás; Asociaciones del Patronato de la Juventud Obrera; alumnos del colegio de PP. Marianistas; Banda "Unión de Pescadores", del Cabañal; Centro Escolar y Mercantil; parroquia de San Esteban; niños de la Cesa de Misericordia; PP. Franciscanos y Tercera Orden; gremio de ultramarinos y similares, con sus estandartes; banda parroquial; parroquia de Santo Tomás; antiguo gremio de maestros horneros; Asociación Católica de Maestros; alumnos del colegio de los PP. Escolapios, con su Banda de trompetas y tambores; parroquias de los Santos Juanes, San Agustín, San Andrés y San Martín; alumnos de los colegios de Hermanos Maristas; parroquia de San Juan y San Vicente; niños del Colegio Imperial de San Vicente Ferrer; Colegiata de San Bartolomé, con su ilustre cabildo colegial.

Seguidamente, formaban el Cuerpo de Bomberos; Caballeros ex cautivos y ex combatientes; Cuerpo de clarines y timbales de la ciudad; Banda municipal; Real Cofradía de la Virgen; Cruz catedralicia; Consejo Diocesano de Hombres y Jóvenes y Junta Diocesana de Acción Católica; alumnos del Seminario; señores invitados interpolados con los reverendísimos beneficiados; excelentísimos señores invitados interpolados con el ilustrísimo cabildo, entre los que figuraban el jefe de la 31 División, general Santapau; jefe de Estado Mayor, general Vallejo Nájera;



El señor obispo de Coria durante la procesión de ayer tarde (Fotos Finezas)

oficiales de todas las Armas de guarnición en Valencia; Cuerpo consular; representación de la Real Maestranza de Caballería, de Valencia; órdenes militares; órdenes religiosas. Luego, figuraba el tintinábulo y umbela, formando, seguidamente, el bloque de ex cautivos

portadores de la imagen de Nuestra Señora de los Desamparados; imagen de la Virgen.

Detrás del anda, presidía el excelentísimo y reverendísimo señor arzobispo, doctor don Marcelino Olaechea y Loizaga, acompañado de los canónigos, muy ilustres señores don Jacinto Argaya, don Pedro Tomás y Montañana, don Honorato Ribas y el maestro de ceremonias M. I. S. don Guillermo Hijarrubia. Después figuraba el obispo de Coria, excelentísimo y reverendísimo don Manuel Llopió Iborra; junta de la Real Cofradía de la Virgen, en la que formaba la Camarera de Nuestra Señora, señora baronesa de Montichelvo, en representación de su madre, la señora marquesa de Malferit; corporaciones municipal y provincial. A continuación seguía la presidencia de autoridades, formada por: el excelentísimo señor capitán general, don Gustavo Urrutia González; gobernador civil, don Diego Salas Pombo; jefe de la III Región Aérea, general White; vicerrector de la Universidad, doctor don José Cort Grau; don Manuel Cavanillas, en representación de la Audiencia Territorial; alcalde de la ciudad, don José Manglano Selva; don Vicente Mari Hernández, en representación de la Diputación Provincial; Comandante de Marina, don Calixto de Paredes y Chacón; delegado de Hacienda, don Miguel Lozano; don Federico Estrada, en nombre del jefe superior de Policía; delegado de Trabajo, don Enrique Ojea; fiscal de la Audiencia, don José Antonio Altés Salafraña, y otras personalidades.

A continuación formaban un grupo de niñas que habían recibido la Primera Comunión, cerrando el cortejo procesional la Banda de música del Regimiento de Guadalajara número 20 y el Regimiento de Zapadores número 3, al mando del capitán Gómez de Salazar Alonso.



Tapiz del Altar de la plaza de la Virgen

Al salir de la Catedral la imagen de la Virgen de los Desamparados, la multitud que llenaba la plaza prorrumpió en aplausos y aclamaciones.

A lo largo del itinerario de la procesión, una numerosa muchedumbre que ocupaba aceras, balcones y azoteas, rendía tributo de encendido fervor a la amantísima Madre de los Desamparados, en desgranar de oraciones y clamor de vitores. Desde todos los balcones, al paso de la Virgen caían, como en lluvia maravillosa, verdaderos torrentes de pétalos de rosa, en ofrenda votiva de Valencia entera, revistiendo caracteres de apoteosis, a su paso por la calle de la Bolsería, como es tradicional.

La Virgen de los Desamparados entró en su real basílica al filo de las nueve de la noche, entre el clamoroso fervor de la muchedumbre.

Instituto Británico

Mañana, martes, a las siete y media de la tarde, tendrá lugar en el Instituto Británico una conferencia en inglés a cargo de mis E. M. Hayet, profesora de dicho centro cultural y docente, quien disertará sobre el tema "Algunos novelistas ingleses del siglo XIX".

Solemne acto de homenaje al señor Obispo de Coria RELIGION

El martes día 16, a las 7'30 de la tarde, tendrá lugar, en el salón teatro de los Padres Dominicos, Gran Vía del Marqués del Turia, 49, el solemne acto de homenaje al excelentísimo y reverendísimo señor don Manuel Llopió Iborra, Obispo de Coria.

El acto será presidido por el señor Arzobispo de Valencia, y se ajustará al siguiente programa:

- 1.—Palabras de ofrenda, por don José María Torres Murciano, abogado y consejero del Banco de Nuestra Señora de los Desamparados.
- 2.—"Romanza en sol", Beethoven; "Leyenda", Wieniawski. Violinista, Juan Alós. Al piano, Carmen Alós.
- 3.—"La Jurdana", poesía extremeña de Gabriel y Galán.
- 4.—Minuè de Paderewski, por el conjunto de la parroquia del Santo Angel. Al piano, M. Valiente.
- 5.—"El Crisú benditu", de José María Gabriel y Galán.
- 6.—Intervención de la Schola Cantorum del Seminario Metropolitano.
 - 1.—"Cantate", 4 v. ig., Hasler.
 - 2.—"Duo seraphim", 4 v. ig., Victoria.
 - 3.—"El cant dels aucells", 5 v. m., Mille.
 - 4.—"Oh cel blau", 4 v. m., Mille.
- 7.—"Ave Maria", Schubert, Wilhelmj. "Moisés", Paganini. Violinista, Juan Alós; al piano, Carmen Alós.
- 8.—Palabras finales de los excelentísimos y reverendísimos señores Obispo de Coria y Arzobispo de Valencia.

Tómbola Valenciana de Caridad

PREMIOS EN EL SORTEO DE AYER

En el sorteo de los premios extraordinarios celebrados en la Tómbola Valenciana de Caridad, el día 14, correspondieron los obsequios a los siguientes números: Radio Marconi, número 12.850; mantón de Manila, número 16.541; juego de café, número 5.841.

Cada día procuraremos dar a nuestros lectores la información sobre los sorteos celebrados en el día anterior.

La Hermandad Sindical de Labradores y Ganaderos de Godella

Costea la imagen de San Isidro

Con motivo de la festividad de San Isidro Labrador, la Hermandad de Labradores y Ganaderos de Godella ha organizado unas solemnes fiestas en honor del Santo.

Ayer, domingo, tuvo lugar la bendición de la nueva imagen, costeada por la Hermandad y su traslado procesional a la iglesia parroquial.

Esta mañana se ha celebrado una solemne función religiosa, a la que han asistido las autoridades locales y jerarquías, y esta noche, a las nueve y media, tendrá lugar la procesión, que recorrerá las principales calles.

Se celebran en Godella, en el día de hoy, día de San Isidro, grandes festivales regionales, conciertos y disparadas en honor del Santo labrador.

AYUNTAMIENTO

REVISIÓN DE CENSOS DE GANADOS Y VEHICULOS, SUJETOS A REQUISICIÓN MILITAR

Todos los propietarios de ganado asnal, mular y bovino, de carruajes de tracción mecánica y de sangre, bicicletas y motocicletas, residentes en el Distrito de Jesús, cuyo primer apellido comience por las letras S a Z, ambas inclusive, deberán acudir, llevando consigo, los citados elementos, a la calle de Cuenca, cruce con la de Salas Quiróga, a las ocho de la mañana del día 17 del corriente mes, así como los que no se hubieran presentado en los días anteriores.

Asimismo, los residentes en el término del Distrito del Patriarca, que no se hubiesen presentado oportunamente, deberán hacerlo en el lugar antes citado.

La gran concentración juvenil de Acción Católica

El próximo jueves, día de la Ascensión, nuestra ciudad será testigo de una manifestación de fe juvenil.

Todos estos movimientos, por lo que tienen de generosos y prometedores, cautivan el corazón del creyente. En ellos y por ellos, la Iglesia espera con razón.

Nuestras autoridades eclesásticas han de sentirse satisfechas de poder trasladar al Santo Padre este sentimiento de fe juvenil española. La juventud valenciana quiere estar a la vanguardia de este movimiento.

Los actos que se han de celebrar se ajustarán al siguiente programa:

A las nueve horas, concentración preliminar para todos los jóvenes de Valencia-capital y Comarcas inmediatas, en la plaza de la Virgen, donde se oficiará una misa por el ilustrísimo señor vicario general. El fervor estará a cargo del reverendo padre Tomás García, director de las Congregaciones Marianas. A este primer acto, deben acudir también todos aquellos jóvenes cuyos medios de transporte lo permitan.

A las doce, magna concentración de todos los jóvenes en la plaza de la Virgen y calles adyacentes. Inmediatamente se iniciará la romería por el siguiente orden: Guardia motorizada, gran pancarta, bloque de banderas, comarcas por orden alfabético, castrenses, centros internos y colegios, cerrando la masa los congregantes y jóvenes de la capital.

El itinerario será: Saliendo por la calle de Caballeros, Serranos, Torres, circunvalación hasta la plaza de San Agustín, donde tendrá lugar el acto de afirmación de ideales.

MÁS DETALLES DE LOS ACTOS DE LA ROMERÍA DE LA JUVENTUD

En el acto de afirmación intervendrá el prefecto de las Congregaciones Marianas, el presidente diocesano de los Jóvenes de Acción Católica, el ilustrísimo señor consejero diocesano de los Jóvenes y el excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo de Valencia.

Inmediatamente se radiará el mensaje de S. S. el Papa, procediéndose después a la imposición de corbates a las banderas.

Terminada la romería, acto seguido, triunfal manifestación de las Juventudes del Año Santo por las calles de Valencia: Avenida de Calvo Sotelo, plaza del Caudillo, San Vicente y plaza de la Reina, donde se disolverán los grupos.

Por la tarde, acto vespertino, adoración del Santo Cáliz de la Cena y festival deportivo Esplai.

CULTOS

—En la Real Basílica, segundo día del novenario, con misa solemne, y ejercicio, por la tarde, a las siete. A las once, fiesta de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad.

—En la Real Parroquia de los Santos Juanes, continúa el novenario a Santa Rita de Casia, a las 7'30 de la tarde.

—En San Agustín continúa la novena a Nuestra Señora de Gracia.

—La Adoración Nocturna corresponde a los turnos del Beato Juan de Ribera y al de San Pascual Bailón, respectivamente.

—Las Cuarenta Horas han comenzado hoy en la parroquia de San Pascual Bailón (Alameda).

El director general de Aduanas, en Valencia

Ayer fué cumplimentado el director general de Aduanas por una comisión de comisionistas de Tránsito y agentes de Transportes, presidida por el jefe provincial de Transportes y Comunicaciones.

TORNEO PRIMAVERA

2-2 El Alcira empató con el Mestalla en el último minuto

Realmente el Mestalla, en este partido Torneo Primavera, lánguido y amistoso, demostró ser un poquito mejor que el Alcira, pero éste, con su entusiasmo, contrarrestó la desventaja de la clase inferior.

En general, el partido acabó con empate a méritos, a goles (conseguidos por Cerveró los alcireños, y por Vallverdú y Sebastián los mestalleros) y a todo. Dándose la circunstancia de que fueran ambos porteros y defensas centrales los jugadores más distinguidos sobre el campo. Y, en general, sinceridad obliga, el fútbol que se practicó no fue nada del otro jueves.

Los protagonistas del match primaveral fueron: Por el Mestalla: García Sánchez, Mir I, Corperán, Boti, Mir II, Sendra, Yusá, Sócrates, Vallverdú, Sebastián y Barraquet. El Alcira presentó a Pepín, Montesinos, Ferrer, Piera, Grau, Albiñana, Arroyo, Alejandro, Cerveró, Folgado y Barolo.

resultados

Diseñolo, 2; Mar de Plata, 0.
Sorolla, 5; Peña Asensi, 2.
Cuenca, 2; Balmes, 3.
Bellido, 1; Alaska, 1.
Melilla, 2; Huracán, 0.
Exposición, 0; Hmacasa, 3.
El desempate Cortés-Expreso se jugará mañana, martes, en el campo del Sagunto, a las 6'15.

La Liga

PROMOCION A SEGUNDA DIVISION

Grupo primero

Caudal, 3; Tortosa, 1.
San Andrés, 4; Logroñés, 0.
Huesca, 4; Avilés, 2.

Grupo segundo

Las Palmas, 0; Imperial, 1.
Tenerife, 1; Toledo, 1.
Ceuta, 5; Melilla, 2.

PERMANENCIA EN TERCERA DIVISION

Valdepeñas, 0; Burgos, 1.

PROMOCION A TERCERA DIVISION

Grupo primero

Rayo, 10; M. de Prado, 2.

Vetusta, 2; Ponferrada, 0.

Grupo segundo

Basconia, 2; Anaitasuna, 0.

Calahorra, 0; R. Unión, 3.

Binefar, 1; Elbar, 0.

Grupo tercero

España, 0; Poblense, 1.

Igualada, 4; Acero, 0.

Vinaroz, 4; Manresa, 3.

Grupo cuarto

Gim. Abad, 1; C. Caminos, 2.

Conquense, 1; Villena, 0.

Electrodo, 1; Novelda, 1.

Grupo quinto

Utrera, 4; Hércules, 2.

Emeritense, 2; Malagueño, 0.

Larache, 0; Español, 0.

Inglaterra, 5 Portugal, 3

Lección inglesa en el primer tiempo y reacción portuguesa en el segundo

Lisboa, 15.—El encuentro disputado entre los equipos de Inglaterra y Portugal, terminó con el triunfo del conjunto inglés por cinco tantos a tres.

Los equipos presentaron las siguientes alineaciones:

Portugal.—Ernesto, Virgilio, Félix, Carvalho, Serafin, Francisco Ferreira, Rogerio, Vasques, Ben David, Travassos y Albano.

Inglaterra.—Williams, Ramsall, Jones, Aston, Wright, Dickinson, Milburn Morthensen, Bentlell, Mannion y Finnell.

Arbitró el italiano Josepe Carpani. El encuentro comenzó con dominio británico. A los quince minutos, el extremo izquierdo Finnell, transformando un penalty, provocado por Serafin, marcó el primer tanto de Inglaterra.

Los ingleses realizan entonces un juego práctico, y diez minutos después, su interio, derecho Morthensen, marca el segundo tanto con una facilidad admirable.

Los portugueses se rehacen, pero sus delanteros, cuando tiran sobre la puerta contraria, lo hacen sin dirección y eficacia.

A los veintiséis minutos, Canario sustituye a Francisco Ferreira. A los treinta, el portero portugués fué batido por tercera vez por Finnell.

La contraofensiva demuestra ser poco peligrosa y la meta de Williams no se ve muy inquietada.

La primera parte termina con el resultado de tres a cero favorable a Inglaterra.

La segunda fase empieza con una breve reacción portuguesa. A los cuatro minutos, el portero inglés fué batido por el centro delantero Ben David.

La clase superior de los ingleses anula los esfuerzos de los portugueses, aunque éstos no pierdan su entusiasmo y coraje.

A los diez minutos, el extremo derecho inglés Finnell marcó su tercer tanto, que era el cuarto del equipo británico.

Portugal ejerce después una presión más acusada, y el conjunto inglés se ve obligado a pasar a la defensa. Resultado de este dominio fué que a los quince minutos, Ben David marcó el segundo tanto para el conjunto portugués, aprovechando un pase de Albano.

Los portugueses ahora dominan netamente, en medio del entusiasmo del público.

A los veinticinco minutos, su superioridad se traduce en un nuevo tanto, marcado por Vasques, de cabeza.

El equipo británico se muestra sorprendido y un poco desorientado, pero cinco minutos después, un penalty que motivó una gran bronca, quebró el entusiasmo portugués. Finnell, una vez más, transformó la falta, consiguiendo el quinto tanto de Inglaterra. Después, el encuentro perdió bastante interés. Los ataques se sucedieron ante ambas puertas, y el resultado se mantuvo hasta el fin sin nuevas alteraciones, por lo que finalizó el encuentro con cinco a tres, favorable a los ingleses.

Tramoyeres, campeón provincial de ajedrez

Francisco Abarca, brillante subcampeón

Terminó el campeonato provincial Copa excelentísima Diputación de Valencia, con el esperado triunfo del doctor Tramoyeres, imbatido a lo largo de las catorce rondas que duró el torneo. La clasificación final es como sigue: Primero, doctor Tramoyeres, con trece y medio puntos de catorce posibles, con lo que establece el "record" regional. Segundo, señor Abarca, con ocho y medio. Tercero, señor Ibáñez, con siete y medio. Cuarto y quinto, los señores Quesada y Larrauri, con seis y medio, ambos. Sexto, señor Espinosa, con seis. Séptimo, señor Irizar, con cinco y medio; y octavo, señor Sorni, con dos y medio puntos.

Campeonato Femenino

Continúa jugándose este interesante campeonato, en el que la señorita María Luisa Gutiérrez sigue en cabeza e imbatida con cinco puntos. La continúa la señora Fuster de Fajarnés, después la señora Pérez de Giner, señorita Ilzarbe y la pequeña Maruja Muñoz, que suspendió este campeonato con el fin de jugar el I campeonato de España que se juega en Madrid, y siguen las señoritas Díaz Chirivella y señora de Falcó.

El catch del sábado

Reapareció Brosatti más... Brosatti que nunca

La velada empezó con la "pacífica" grecorromana. Una peléita a cargo de los muchachos Abril y Payá, que demostraron su ciencia durante doce minutos. Vencedor, el último, más aplicado por lo visto.

Continuó la reunión con la primera de catch. Dos paisanos: Pizarro y Zamora. El primero sabe un rato de llaves; el segundo se gasta un repertorio de hombre "malo", que pone los dientes largos. Precisamente, por emplear éstos fué amonestado. Pero su terrible genio nada pudo con los conocimientos de Pizarro, que también demostró una buena dosis de energía. Y allá por el cuarto asalto fué puesto Zamora de espaldas, y, naturalmente, ganó el que lo puso, Pizarro.

Tras los paisanos salieron los mastodontes: Font y Olaguibel; éste quince kilos más "mastodonte" que el malo de Font, que esta vez, por comparación con el ex boxeador, resultó ser mejor chico. Hubo amonestaciones para los dos, por partes iguales, y más trompazos recibió Font, que acabó perdiendo el humor y la pelea. Lógicamente porque quince quilos son muchos quilos de desventaja.

Seguramente reapareció el rostro simpático de Brosatti frente al formal Tabola. Buen contraste si señor, porque Brosatti se mostró más Brosatti que nunca, y Tabola y el árbitro se desesperaron por más de la cuenta. También el público se contagió de este estado de ánimo. Y al final, Brosatti, reo de la hilaridad y de las presuntas malas acciones, fué descalificado, que es lo que estaban deseando todos: el público, Tabola, el árbitro y puedé que él mismo.

Por último, vino la parte seria. Salea y Ochoa realizaron una exhibición de sus facultades y portentosa habilidad. Libraron cuatro asaltos con alternativas, y terminaron tras muchos porrazos, los dos en pie. Quiere decirse que empataron a todo: a bondad en los procedimientos y técnica depurada. Y, claro, hicieron tablas en el combate.

Garrotillo, cronista amable y sencillo.—Por Milo

dejándoles super-negros? Es una de las cuestiones que quedan en el misterio. En San Mamés, donde fué, muy flamenquillo el Oviedo, también pareció que había partido de baloncesto, y ocho a dos dió el marcador cuando terminó el encuentro. También el Valladolid

Mira, Valencia Merengue, que has de defender tu puesto; no dejes que te eliminen aquí en tu propio terreno; no permitas que te pongan el jueves "fuera de juego"... que tu hinchada tiene el alma pendiente ya de un cabello, y estamos que la camisa no toca siquiera el cuerpo. ¿Podrá mantener el gallo de la Segunda el tanteo? ¿Los muchachos del merengue reconquistarán sus fueros? Eso, lector, en Mestalla pronto, pronto lo veremos... y hasta entonces don Clemente tendrá el "garrotillo" quieto.
DON CLEMENTE GARROTILLO (que está muy mosca... y muy serio.)

El rugby francés demostró su clase en Barcelona

BARCELONA.—El encuentro internacional de Rugby entre las selecciones París y Barcelona, fué presenciado por más de diez mil personas, y se celebró en el campo de Las Cortes.

En la primera parte se apreció una diferencia de clase y una mayor rapidez en los jugadores extranjeros, que han sobresalido en todas las ocasiones. Terminó el primer tiempo con el tanteo 21-3 a favor de los parisinos.

En el segundo tiempo, los catalanes reaccionaron, y el juego resultó más equilibrado.

El arbitraje del francés señor Barba fué excelente, ayudado por los señores Roca, francés, y Elías, español.



Milo

le dió al Sevilla pa el pelo, a pesar de la solera que tiene para el "copeo". ¿Y en Santander?... ¡Ay, mi madre! Eso sí que fué algo serio. ¡Que esio le pase al Valencia que es un equipo de arrestos, y que además tiene fama de ser bronco y ser copero...! ¡Que esto le pase al Valencia jugando en el Sardinero...! ¡Que al Valencia el Santander le gane por tres... ¡a cero! es cosa que no nos gusta. ¿De acuerdo todos? De acuerdo.

LICOR

43

EL MEJOR LICOR DE TODOS LOS TIEMPOS



Laurinas

NOVILLADA EN REQUENA
Lidiáronse reses de García Marchante, que resultaron buenas. Pepe Gimeno, superior con el capote; hizo una artística faena, que mereció música, y maló de media tocada superior. (Dos orejas y vuelta.)

Curro Pérez veroniqueó con estilo. Hizo una superior faena, oyendo música, y acabó de media en la cruz. (Dos orejas y vuelta.)

La corrida se suspendió a causa de la lluvia. Dejaron de actuar Rafael Esteban y Miguel Fernández, que torrearán el jueves próximo

La primera de San Isidro, en Madrid

Madrid, 15. — Se ha celebrado la primera corrida de toros de las fiestas de San Isidro. Fueron lidiadas seis reses de la ganadería de Pablo Romero por los matadores Rafael Llorente, Paquito Muñoz y Rafael Ortega. Se llenó la plaza. El tiempo, desapacible.

Los toros de Pablo Romero, grandes y bien presentados, fueron aplaudidos al aparecer en el ruedo, en varios momentos de la lidia y en el arrastre, por su magnífica presencia y poder.

Rafael Llorente, en su primero, oyó una ovación y dió la vuelta al ruedo, con salida a los medios. En el otro, el más grande de la corrida, que llegó apicomadísimo a la muerte, se limitó a igualar. (Aplausos y algunos pitos.)

Paquito Muñoz, en su primero, valiente. La faena fué ovacionada y al final oyó aplausos. En el quinto de la tarde toró por la cara y mató de un pinchazo, media y descabello al segundo golpe. (Oyó pitos.)

Rafael Ortega no pudo con ninguno de sus dos enemigos. En el primero sufrió varios revolcones, que, afortunadamente, no tuvieron consecuencias. Al que cerró plaza lo toró por la cara con precauciones, y sufrió varias coladas. Mató de dos pinchazos entrando valiente y una estocada entera. Al final de la faena fué pitado.

Los toros pesaron en bruto: 435, 462, 472, 535, 481 y 513 kilogramos, respectivamente. — Cifra.

LITRI Y APARICIO CORTAN OREJAS EN OSUNA

Osuna, 15. — Seis novillos de Hidalgo y Hermanos, para Lagartijo, Julio Aparicio y Litri. Plaza plena.

Servicio meteorológico

REGION AEREA DE LEVANTÉ

Información general. — En el transcurso de la jornada última ha continuado el cielo, con abundantes nubes de diversos tipos y niveles, produciéndose a última hora de ayer y en la madrugada de hoy débiles precipitaciones en lugares aislados del noroeste de la región y cuenca del Segura. Se han medido seis litros por metro cuadrado en Tarancón; tres, en Calamocha, Cofrentes y Alcantarilla; dos, en Cuenca, y cantidades menores, en otras localidades.

En Valencia. — Durante la última jornada las nubes fueron de distintos tipos y niveles, cubriendo más de medio cielo en la tarde de ayer y mañana de hoy, y en menor cantidad, por la noche.

Predicción para Levante. — Continuará la nubosidad abundante, pudiéndose producir precipitaciones locales de distribución irregular, con débiles manifestaciones tormentosas.

Calmas o vientos débiles de direcciones varias y temperatura estacionaria.

PUBLICACIONES "REUS"

«Colección de procesos célebres» (once tomos), 30'50 pesetas. — A. Quintano Ripollés: «La motivación moral en el Derecho Penal», 6. — «Filosofía y ciencia del derecho sociológicas», 8. — Radug D'Aril: «Amor y Gloria» (novela), dos tomos, 50. — Agustín Ramella: «Tratado de la correspondencia en materia civil y Propiedad industrial» (dos tomos), mercantil», 12. — «Tratado de la 30. — C. Ramírez Mac Gregor: «El matrimonio», 5. — S. Ramón y Cajal: «Cuando yo era niño...» La infancia de Ramón y Cajal contada por el mismo (2.ª edición), 10. — «Retrato de don Santiago Ramón y Cajal», con autógrafo, tamaño 66 por 47, 30. — Dichos libros y todos los que usted necesite, puede adquirirlos al contado o a plazos, en el «INSTITUTO EDITORIAL REUS», Preciosos, 5 y 28, Madrid.

Lagartijo, en el primero, es volteado sin consecuencias. Faena valiente. (Ovación.) En el segundo es ovacionado al terminar su faena de muleta.

Aparicio, en el primero, ovación. En el quinto, ovación, oreja y vuelta al ruedo.

Litri, en el primero, ovación, orejas, rabo y vuelta al ruedo. En el último, ovación. — Cifra.

Gran éxito de Félix Guillén, en Sevilla

Sevilla, 15. — Novillada extraordinaria, en la Maestranza. Ganado de Benítez Cubero, que resultó difícil, casi lidiabile; sólo el tercero y el cuarto se dejaron torrear.

Manuel Calero «Calerito» oye muchas palmas en el primero y el toro es pitado. En su segundo, gran ovación, una oreja y vuelta.

A Jaime Malaver le tocó el peor lote. En su primero estuvo voluntarioso. (Palmas a la voluntad y pitos al novillo.) En su segundo, completamente lidiabile, Malaver se descompuso con el estoque y escuchó los tres avisos. Salieron los mansos, y como el novillo estaba sin fuerzas, el puntillero, cerca del burladero, mató a la res.

El debutante Félix Guillén, de Valencia, toró y muleteó magistralmente en su primero. (Gran ovación y vuelta al ruedo.) En el que cierra plaza repitió su gran faena, mostrándose valentísimo y torero. Fué largamente ovacionado. El debutante alcanzó un gran éxito. Peso de los toros: 229, 262, 235, 272, 244 y 246. — Cifra.

EN BARCELONA APLICARON, POR PRIMERA VEZ, BANDERILLAS NEGRAS

Barcelona, 15. — Plaza de las Arenas Novillos de don Francisco Hidalgo y Hermanos, para Pablo Lalanda, Antonio Ordóñez y Manuel Vázquez. Buena entrada, y asisten los miembros del Congreso Internacional de Rugby.

El ganado, aunque de buena presencia, resultó manso. El cuarto y el sexto fueron castigados con banderillas negras, primeras que se colocan en esta plaza.

Pablo Lalanda, en su primero, es aplaudido. En su segundo, ovación, oreja, vuelta y saludos.

Ordóñez, aplaudido en el primero. En el segundo es igualmente aplaudido.

Manolo Vázquez, ovación, vuelta y salida, en el primero. En el que cierra plaza es aplaudido.

El promedio del peso de los novillos, en canal, fué de 225 kilos. — Cifra.

EN AGOSTO SERA INAUGURADA LA NUEVA PLAZA DE TANGER

Tanger, 15. — Se activan las obras de la Plaza de Toros de esta ciudad. Se inaugurará en agosto. Se realizan gestiones para que la primera corrida la toreen Luis Migue, «Dominguín», Manolo González y Parrita. — Cifra.

WASHINGTON

La ayuda yanqui a Indochina no está destinada a perpetuar el dominio colonial francés

Sino a defender a aquel país de la invasión comunista

Y a facilitar su independencia bajo un régimen democrático

Washington (Crónica telegráfica de nuestro corresponsal). — La cortina de oro con que Norteamérica aspira a vencer la cortina de hierro soviética, pasa a extenderse ahora a Indochina, en una cuantía inicial que aquí se calcula ascenderá a unos treinta millones de dólares, para ayudar a Francia a proseguir allí la guerra contra la invasión comunista. Esa cifra es modestísima comparada con los quinientos millones a que Schuman, conforme con el consejo de sus técnicos, parece que pidió a Acheson para tamán empresa. En Washington, los centros de la defensa declaran que la ayuda militar consistirá, principalmente, en camiones, aviones de combate y transporte y pequeños tanques adecuados para la lucha de guerrillas que en Indochina se realiza. La ayuda económica a esa zona asiática será estudiada sobre el terreno por una misión especial americana. Los franceses tienen allí un ejército de unos 150.000 hombres, que es el que lleva el peso de la guerra, pues los nativos carecen tanto de preparación militar como de entusiasmo. No obstante, esa ayuda se declara aquí que por este acuerdo de París, queda sentado que Norteamérica no asuma la responsabilidad mayor de sostener esa guerra, dejando aquella a Francia, y que, además, esa ayuda no se destina a perpetuar el dominio colonial francés sobre Indochina, sino también para auxiliar a ésta a alcanzar su independencia bajo un régimen democrático. Pero la situación allí se ha complicado más ahora para los occidentales, por un acuerdo militar secreto entre los rebeldes comunistas indochinos y la China comunista para el suministro de armas en la más vasta escala de armamentos que, claro es, suministra Rusia, que ha enviado a esas latitudes también algunos miles de técnicos militares soviéticos y algunos centenares de especialistas alemanes de la guerra. Con ayuda y todo, la situación de Indochina, como en toda Asia, está lejos de ser contemplada aquí con el más mínimo optimismo.

En lo demás, según estas fuentes, Schuman y Acheson llegaron a acuerdos para una más firme

actitud en Alemania, destacando entre aquéllos que no se le autorizará a aumentar su actual producción de acero de once millones de toneladas anuales; no se alterarán los estatutos de ocupación antes del otoño; no se incluirá a Alemania en el pocio del Atlántico en un próximo futuro ni se permitirá su rearme ni habrá inmediato fin al estado de guerra con Alemania. Pero estos acuerdos de principio, Acheson-Schuman, quedan supeditados a la aprobación de Inglaterra en la conferencia de Londres este fin de semana. Algunas de estas cuestiones chocan, sin embargo, con el criterio e intereses británicos y por de pronto, Acheson y Bevin accederán a la exigencia francesa de no otorgar al Gobierno alemán de Bonn el derecho de determinar la futura propiedad de las industrias del Rhur.

En Londres, Acheson y Bevin empezaron sus discusiones sobre los medios de ganar la guerra fría, que constituye el más ambicioso de los proyectos. En ese aspecto será sujeto de especial análisis el alzamiento comunista contra Inglaterra en Malaya, fuente de una gran parte del caucho y estaño mundiales. Acheson pretende obtener de sus colegas un alojamiento de las restricciones impuestas sobre Alemania, tanto en el aspecto político como en el económico, para unir más estrechamente Alemania al occidente, pero en esas aspiraciones el secretario americano tropieza con el miedo tradicional británico a la competencia industrial y económica alemana, y con el miedo francés al rearme alemán. El reconocimiento de China comunista será otro elemento de discusión, una vez que Inglaterra realizó hace meses aquí, contrariamente a Norteamérica y Francia.

El Oriente Medio, con sus petróleo estratégicos y la agitación comunista en esa área, serán igualmente discutidos y tan amplio resultará el plan de materias, que se considera ésta la conferencia más importante de los tres desde la guerra. Pero mientras marchan esas discusiones en París y Londres, aquí sigue flotando la interrogante sombra de si llegada la hora, esa Europa occidental peleará decididamente

Sección Femenina

Peregrinación nacional a Roma

El próximo día 4 de junio saldrá de Barcelona la peregrinación nacional de la Sección Femenina a Roma. El itinerario único anunciado ha sido ampliado a los tres siguientes.

Primero. — Del 4 al 14 de junio: Madrid o Barcelona, Port Bou, Cervere, Ventimilla, Génova, Pisa, Roma (cuatro días completos), Ventimilla, Port Bou, Barcelona o Madrid. (Se citan los sitios en que se para algún tiempo.) En tren especial.

Segundo. — Del 4 al 14 de junio: Ida como el primero. Regreso: Roma, Florencia, Ventimilla, Cervere, Port Bou, Barcelona. En tren especial.

Tercero. — Del 4 al 15 de junio: Barcelona, Perpiñán, Marsella, Cannes, Niza, San Remo, Génova, Rapallo, Pisa y Roma. Regreso: Roma, Siena, Florencia, Pisa, Rapallo, Génova, San Remo, Niza, Aix en Provence, Perpiñán y Barcelona. En autocar.

Los alojamientos continúan siendo los anunciados en anteriores informaciones. Los precios de los tres itinerarios, con ligeras variaciones según el alojamiento, son, desde Barcelona:

Primero. — 1.500 pesetas.
Segundo. — 1.550 pesetas.
Tercero. — 1.950 pesetas.

Las peregrinas inscritas deben pasar inmediatamente por la Regiduría Provincial de Formación, Caudillo, 18, a entregar la documentación y el importe del viaje. Se precisas 10 fotografías tamaño carnet y el certificado del Servicio Social.

Suscribase a

Jornada

12 PESETAS AL MES

contra Rusia, después de los miles de millones de dólares y los cuantiosos armamentos para ese objeto otorgados por Norteamérica. La inquietud es tanto más comprensible cuanto que según las autoridades militares, será en Europa donde tal guerra se decida.

Lorenzo Garza

EXIJA SIEMPRE NEVERAS FERRISAN

Véalas en «stands» número 663.

FERIA MUESTRARIO

Venta, en Barriana, 27, y en ferretería BLASCO

Estos anuncios se admiten en la Administración de

Jornada

PINTOR SOROLLA, 10, de 9 a 1 y de 4 a 7

Automóviles y camionetas

DKW

Auto Union

Vea en la FERIA MUESTRARIO los últimos modelos fabricados por Alemania. Representantes generales para España:

FINANZAUTO, S. A.
VELAZQUEZ 42 — MADRID

Concesionario en VALENCIA:

V. LLORENS
SORNI, 29 — Teléfonos 18.553 y 90.670

Compre barquillos A LA SUERTE pero nunca SU RADIO

Ud puede jugar alegremente una peseta de barquillos pero no debe dejar al azar la elección de una radio para satisfacerle toda la vida. Es algo más serio. No busque gangas que por un bajo precio le ofrezcan lo imposible. Ud tarde o temprano será víctima de aquella campaña. Vaya segura, compre INTER que vale su precio y tiene todas las garantías.

Inter

DISTRIBUIDOR: FRANCISCO BAS SANZ

OSORIO, 4, ALICANTE. 8 (Barcelona)

Punto final de la jornada

CAMAS DE ACERO

Numancia

PROPORCIONAN UN SUEÑO REPARADOR

EN LAS BUENAS CASAS DE CAMAS Y MUEBLES

VENTAS

COMPREBELO. No tenemos rival. ZAPATO TENIS todos colores, desde 25 PESETAS. Rufa, 39. Antiguos Almacenes Rodrizo.

TEILLADOSAS. Nuestros rodamientos a bolas en casa PEREZ MARIN, Alta 50; teléfono 18.509.

VARIOS

ASUNTOS PRIVADOS. Absoluta reserva. LUPA, Agencia dirigida por inspector Policía retirado. Gobernador Viejo 3, primera, teléfono 53404.

ENTIDAD EXTRA. JERA necesita CONTABLES ESCRIBANOS ambos sexos, con perfecto dominio de inglés. Diríjase en inglés al anuncio 27.363. PUBLICIDAD LEVANTE. Pintor Sorolla, 9.

MULTICOPISTA. Circulares por millar, doce céntimos copia, incluido papel. Tarifa Luis Santángel, 8. Teléfono 50235.

IMPORTANTE PARA MA COMERCIAL. Busca representante serio y activo. Escriba a BAF, Septimania, bis, BARCELONA.

LONDRES

Continúa la racha de huelgas de compradores

Se ha llegado a un "armisticio" entre amas de casa y verduleras

Londres. — (Especial para JORNADA.) — Un dibujante de un diario de esta mañana nos presenta a un señor con esa facha y gesto de yuistócrata que da el comer de yuistócrata mucho, que está diciendo al camarero: —Seis libras por la cena? Imposible. Recuerde que no tomé coliflor.

Esto significa que uno de los componentes del plato que fué base del imperio —ya que las eternas patatas cocidas con coliflor lanzaron a los británicos de siempre a buscar en el fin de los mares menús hechos con más fantasía— está por las nubes. (¿Qué no habrá hoy día que no se acerque a la estratosfera?)

No hace mucho, el pescado dobló su precio en cuanto la tasa fué suprimida. En las altas esferas se tenían noticias de que ese artículo abundaba —según había probado la estadística—, pero a las veinticuatro horas de ser decretada la libertad de precios, las gentes empezaron a compartir con Disraeli la creencia de que hay tres clases de mentiras: pequeñas, grandes y... estadísticas.

En Shrewsbury, Mrs. Diana Lanyon organizó la huelga de compradores, y en dos días todo el país se sumó a ella. El pescado comenzó a oler en forma aún más desagradable que la habitual en las tiendas; los mayoristas dejaron de recibir encargos... y, al fin, sobrevino la baja en forma estrepitosa. Lo malo fué que los estómagos de los "huelguistas" reclamaron el que la ausencia del pescado fuese cubierta, al menos, con verduras, y, claro...

Por tanto, al final de la huelga de compradores de un artículo, comenzó la del otro, con el consiguiente pánico en el mercado de Covent Garden, que es el que abastece a todo Londres. Para darles idea de lo grande que es, les diré que en su zona hay cerca de veinte mil gatos, destinados a que los ratones no se atrevan a poner la primera piedra de una ciudad.

Alrededor de la mesa de herradura del mercado se reunieron dieciséis amas de casa y catorce mayoristas y minoristas. Dos colifloras —una grande y otra peque-

ña— fueron colocadas sobre la mesa. De la reunión había de salir una de estas dos decisiones: "boycott" o "no boycott".

Con doloroso acento, Mr. Arthur Yeoman dijo de entrada a las amas de casa que deseaba hacer constar su tristeza por el hecho de que en el último mes 650 detallistas se habían arruinado, añadiendo que el no era partidario de los precios altos, aunque tampoco... de los muy bajos.

Este rasgo de sinceridad animó a Mrs. Gertrude Wood a pedir a los vendedores que le ayudasen con sus palabras a disipar de su pecho la tenebrosa sospecha de que mucha mercancía era vendida de esa forma que aquí se llama "bajo el mostrador"; en España, "estraperlo", y en Portugal, "candonga".

Los vendedores se miraron asombrados, y uno de ellos se atrevió a preguntar: Pero, ¿qué es lo que vendemos nosotros bajo cuerda?

Las dieciséis amas de casa exclamaron a coro: Plátanos y naranjas.

Hubo nuevas muestras de asombro por parte de los mayoristas, secundadas por las de los vendedores al menudeo, y, al fin, se salió del atasco de la misma forma en que se hubiese hecho en un país latino: echando la culpa al Gobierno... y a los temporales.

Si parece ser que las heladas han tenido a mal hacer una visita a Jaffa, dejando como recuerdo de su paso el que todo el que muerta una naranja de Palestina se acuerde de las esponjas.

—Y "Spain"? —gritaron de nuevo las damas.

Los vendedores elevaron sus ojos al cielo y lo pusieron por testigo de que no eran ellos los culpables de que Francia y Alemania se hubieran adelantado; pero —de todos modos— podían dar la buena noticia de que barcos con naranjas compradas en Valencia a nueve peniques la libra, estaban en ruta.

El armisticio "se firmó" sobre el acuerdo de que las naranjas llegarían a poder de los compradores por quince peniques.

De todos modos, las espadas siguen en alto, y cuando llegue el primer barco procedente de Valencia ya les diré si descienden de las alturas... y si comienzan a pinchar.

J. R. DE AGUILAR

Círculo de Bellas Artes

I CONCURSO-OPOSICION DE FOTOGRAFIAS DE TEMAS FALLEROS

Esta tarde, a las siete, tendrá lugar, en el Círculo de Bellas Artes, la inauguración de la I Exposición de Fotografías de temas falleros, patrocinada por el Excmo. Ayuntamiento, la Sociedad Valenciana de Fomento del Turismo y Junta Central Fallera. Este loable esfuerzo por perpetuar en el arte de la fotografía los diversos aspectos de nuestras fiestas falleras es un éxito de organización del fotógrafo Valentín Pla, que ha logrado reunir un número grande y seleccionado de fotografías.

Anuncios oficiales ANUNCIO

El Juzgado especial de Juicios Universales, hace saber: Que el día DOS DE JUNIO PROXIMO, y hora de las diecisiete, en el Juzgado de Primera Instancia número tres se sacarán a subasta diferentes muebles, maquinaria de imprenta y el derecho de traspaso del local en que se encuentra el taller de litografía de don Vicente Martínez Cambres, calle de Pizarro, número 26, piso bajo, cuyos detalles constan en el edicto fijado en el tablón de anuncios del Juzgado y en el "Boletín Oficial de la provincia".

Valencia, trece de mayo de mil novecientos cincuenta.

MONTE DE PIEDAD ALMONEDA

Se verificará el día 1.º y siguientes de junio, a las cuatro de la tarde, en el local de costumbre, María Carbonell, núm. 2.

SOCIEDAD

PRIMERA COMUNION

En el Colegio de Jesús y María, de Alicante, ha recibido por primera vez el Pan de los ángeles la niña María de la Asunción, hija de nuestro buen amigo don Antonio Marco Cecilia. La capilla estaba bellamente engalanada y al final de la ceremonia el señor Marco Cecilia recibió muchas felicitaciones.

Cartelera de Espectáculos

TEATROS

ALKAZAR.—6'45 y 10'45 (tot per un piso!)
APOLO.—6'45 y 10'45: Flores natu. rales.
ESLAVA.—7 tarde y 10'45 noche: Johnny Lobito.
PRINCIPAL.—6'30 tarde y 10'30 noche: Tus ojos negros.
SERRANO.—6'30 tarde y 10'30 noche: Plus Ultra.

CINES DE ESTRENO

CAPITOL.—El hombre de la torre Eiffel.
OLYMPIA.—Fuego en la nieve.
REX.—Serénata argentina.
RIALTO.—El espadachin, 1.ª menores.

CINES DE SESION CONTINUA

AVENIDA.—Todos besaron a la novia y Pequeñeces.
COLISEUM.—Caballero por un día y El capitán O'Flynn, Tolerado.
METROPOL.—Bascorb el zurdo y Ali Babá y los 40 ladrones, T. menores.
SUIZO.—La barrera invisible y Ese impulso maravilloso.
TYRIS.—Tiempos modernos y Un maldigo original, Tolerado.

LEON HERGUETA

"LA CRIA DEL CERDO" (trafa: Profilaxis, alojamiento, razas alimentación, cría, recría y cebo). Es la mejor obra publicada hasta la fecha. Precio, 30 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preciados, 6 y 23, Madrid.

¡EMPRESA DE TRANSPORTES! ¡REMITENTES! Adquieran el libro "Normas que regulan el transporte de viajeros y mercancías por carretera y tarifas de aplicación", 125 pías. Admitimos el pago en doce mensualidades. "INSTITUTO EDITORIAL REUS".

¡CONDUCTORES DE AUTOS! ¡MECANICOS! Adquieran "El manual del motor de automóvil", de Mompín. Esta obra, ilustrada con grabados, contiene la última palabra en la materia. Precio, 45 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS".

PARA EL EXITO EN EXAMEN DE ESTADO O INGRESO EN FACULTAD adquiera el "Compendio seleccionado de materias" (dos tomos: CIENCIAS Y LETRAS; cuarta edición). Precio, 140 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS".

¿TIENE EN PREENSA O HA PUBLICADO ALGUN LIBRO? Si desea agotarlo, entregue su administración exclusiva al "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preciados, 23, Madrid.

VARIOS

VIVEROS.—Todas las tardes, baile. Jueves y domingos: Guinól.

LITRI y APARICIO TOREAN EN MADRID Antonio Casal HACE LAS DELICIAS DEL PUBLICO EN EL TEATRO PRINCIPAL A LAS 6'30 Y 10'30 NOCHE ULTIMOS DIAS

Teatro ALKAZAR Compañía de comedias valencianas Pepita Huertas-Manolo Pradas Hoy, 6'45 tarde y 10'45 noche: Clamoroso éxito ¡Tot per un piso! de Beltrán y Sendin Próximo miércoles, homenaje al primer actor y director MANOLO PRADAS

APOLO Hoy, 6'45 y 10'45: Gran éxito de la fantasía de folklore español FLORES NATURALES presentada por la eminente artista Medinazahara

TEATRO SERRANO 6'30 tarde y 10'30 noche: La maravillosa fantasía Plus Ultra con la supermedium Mme. FREY la vienesa de Viena, y Mr. NOBODY gran artista internacional, el mago de la ilusión TRIO BARZSI REBUS and LADY SANTITOS MARIA LUISA VAZQUEZ THE MAGIC GIRLS

ESLAVA Compañía de comedia CARMEN CARBONELL-ANTONIO VICO A las 7 tarde y 10'45 noche: JOHNNY LOBITO De Antonio Quintero y Pascual Guillén GRAN EXITO

MOCAMBO CLUB Sangre, 9 y 11. — Teléfono 18486 Valencia Mercedes Viana superando su grandioso programa, presenta hoy a Lolita Amaya Después de su gira triunfal por Francia y el Marruecos francés, y a Carmina Dorado la genial superestrella del baile español

Avenida HOY, LUNES: 2.ª SEMANA DE APOTEOSICO EXITO 'AURORA BAUTISTA' JORGE MISTRAL 'PEQUEÑECES' Según la novela del Padre Coloma, S.J. Director: JUAN de ORDUÑA ¡El triunfo rotundo de la cinematografía española! Completará: TODOS BESARON A LA NOVIA por Joan Crawford, Melvya Douglas y Roland Young

TEATRO RUZAFa Mañana, martes, a las 10'45 noche ¡Sensacional acontecimiento! ESTRENO de la revista de J. ANDRES DE PRADA, JOAQUIN GASA y maestro CABRERA ESTA NOCHE NO ME ACUESTO CARMEN DE LIRIO — MATY MONT ALADY — DICK Y BIONDI TITA GRACIA — TRINI ALONSO El espectáculo arrevisado más bello, cómico y divertido actualmente

Rialto EL ESPADACHIN HOY, LUNES EN TECNICOLOR. Genial interpretación de Larry Parks y Milton Drew LUCAS — AMOR — AVENTURAS TOLERADA MENORES

MOTORES SEVIL SEMIDIESEL Industriales y marinos de 3 a 120 HP. INVITAN A USTED A QUE LES VISITE EN SUS STANDS DE LA FERIA, NUMEROS 484 Y 485 TALLERES: Jaime I-TARRAGONA

En 10 plazos mensuales PUEDE VD. ADQUIRIR UN MAGNIFICO RELOJ SUIZO GARANTIZADO ROTVAL RELOJES ROTVAL APARTADO 678 MADRID PIDA CATALOGO GRATIS HOY MISMO

La fiesta de San Isidro en Madrid

Se celebra la tradicional romería

Misa de pontifical en la Catedral

Madrid, 15. — Con motivo de la festividad de San Isidro, en la pradera del Santo se ha celebrado esta mañana la tradicional romería. Las muchachas de la Sección Femenina hicieron la ofrenda de frutos al Santo y numerosos romeros se acercaron a beber el agua milagrosa que quita las calenturas.

A las diez y media de la mañana, en la santa iglesia catedral, se celebró una solemne misa de pontifical, que fué oficiada por el obispo de Madrid-Alcalá, doctor Eijo Carray. Presidieron el ministro de Agricultura, señor Rein Segura; el capitán general de la I Región, teniente general Muñoz Grande; subsecretario de Agricultura, señor Lamo de Espinosa, y todos los directores generales del departamento; el alcalde de Madrid; el presidente de la Diputación, y ambas corporaciones en pleno bajo mazas.

La capilla, reforzada y dirigida por el maestro Barrón, interpretó el pontifical de "Primera", de Perossi. Entre los asistentes figuraban los miembros de la Congregación de Naturales de Madrid, presidido por el marqués de Peña Fuerte y numerosos fieles, que llenaban por completo el templo.—Cifra.

CONCURSO SOBRE TEMAS AGRICOLAS

Madrid, 15. — Una orden del Ministerio de Agricultura convoca a un concurso de trabajos sobre temas agrícolas, forestales y pecuarios, para la concesión de los premios establecidos por dicho Ministerio para solemnizar la festividad de San Isidro Labrador.

Se establecen los siguientes premios: Dos nacionales de investigación agraria, el primero de cincuenta mil pesetas, y el segundo de veinticinco mil, dedicados a premiar la investi-

gación o técnica en temas agrícolas, ganaderos, forestales o de industrias derivadas en cualquiera de sus aspectos; seis premios nacionales de tres mil pesetas cada uno, para los seis mejores artículos publicados en la prensa diaria, sobre agricultura, ganadería, montes o industrias derivadas, en cualquiera de sus aspectos; diez premios nacionales de oficios agrícolas, de dos mil pesetas cada uno, y cinco premios de cinco mil pesetas para los cinco maestros nacionales que demuestren haberse dedicado con la mayor eficacia a inculcar conocimientos de agricultura en los alumnos de sus escuelas. — Cifra.

OFRENDA DE FLORES Y FRUTOS A SAN ISIDRO

Madrid, 15.—En la Santa Iglesia Catedral se ha efectuado la ofrenda que los jóvenes campesinos encuadrados en la Sección de Rurales del Frente de Juventudes rindieron ante la imagen de San Isidro, Patrón de la Agricultura española. Estuvieron presentes en la ceremonia camaradas de Galicia, Santander, Soria, Zaragoza y Valencia, quienes, en nombre y representación de las restantes provincias españolas, depositaron a los pies del santo frutos y un ramo de flores por cada una de las provincias. Seguidamente, el capellán provincial del Frente de Juventudes de Madrid, P. Vitares, glosó la vida del santo labrador, invitando a las juventudes campesinas a que imiten el ejemplo de su Patrono, y terminó rogando a San Isidro aceptase la ofrenda y que bendijese los esfuerzos y trabajos de los campesinos españoles. La ceremonia religiosa estuvo presidida por el secretario central de la Sección de Rurales, don Darío Loraque, a quien acompañaban otras jefes de dicha Sección.—Cifra.

ABANDONO DE LA TACTICA VIOLENTA

Instrucciones del Kominform a los comunistas de la India

Nueva Delhi, 15.—Un periódico indio dice que el Kominform ha dado instrucciones a los comunistas indios para que abandonen la táctica violenta sustituyéndola por otras más sutiles contra el Gobierno de Nehru. No se cita el origen de tal información.—Efe.

LOS INGLESES NO SIRVEN PARA LUCHAR EN MALASIA

Londres, 15.—El teniente general sir Francis Tuker, que fué comandante del ejército indio, ha dicho que era conveniente sustituir a los soldados británicos por gurkhas e indios para combatir a los terroristas en Malaca. Explicó que los soldados ingleses no son adecuados para el tipo de lucha que se desarrolla en Malaca. En su opinión, los mejores soldados para la campaña malaca son los gurkhas de Nehru.—Efe.

FILIPINAS VA A COMPRAR UNAS ISLAS CHINAS

Manila, 15. — Es posible que la República de Filipinas intente la adquisición de las islas chinas Spratley, situadas a 250 millas al oeste de Paraguay, porque en manos enemigas constituirán una seria amenaza, según anuncian funcionarios del Departamento de Defensa filipino. Agregan que no sería difícil tomarlas por la fuerza, pero ello tendría quizás repercusiones en las Naciones Unidas, y se piensa, si es necesario, en pedir a la Onu que

ponga las islas bajo tutela filipina. —Efe.

Descarrila el tren correo de Andalucía

Vuelcan seis vagones

Valdemoro, 15.—A las 8:30 de la mañana y en el kilómetro 33, situado entre las estaciones de Valdemoro y Ciempozuelos, ha descarrilado el tren correo de Andalucía. Parece ser que en el lugar del accidente se están realizando obras de reparación de la vía y, al pasar el convoy, se desprendió uno de los rielles, lo que motivó el accidente. La máquina y el furgón delantero pasaron adelante, pero no así seis vagones, que volcaron, y algunos quedaron empotrados entre sí. Hasta el momento se sabe que han sido extraídos cinco muertos y una veintena de heridos, entre ellos, algunos graves. Se supone habrá más víctimas en dos de los coches que se encuentran empotrados. Inmediatamente de conocerse el accidente, han salido para el lugar del suceso, desde la estación del Mediodía, trenes de socorro. Un automotor ha traído a Madrid catorce heridos.—Cifra.

ADMIREN y ADQUIERAN en la FERIA DE MUESTRAS los famosos productos en el stand 662, nave 8ª

CORONA

Vda. de J. Montesinos

MERMELADAS • MELOCOTON AL NATURAL • CARNE DE MEMBRILLO

"Estados Unidos está perdiendo la guerra fría con Rusia"

"Porque los rusos obtienen cuanto desean"

Declaración de Foster Dulles, asesor especial del departamento de Estado

Washington, 15.—John Foster Dulles, asesor especial del Departamento de Estado, en una entrevista por radio, ha manifestado que los Estados Unidos están perdiendo la guerra fría con Rusia. «Ganamos en algunos sectores —dijo— pero en el balance creo que el comunismo ruso nos viene ganando.»

Luego manifestó que los Estados Unidos no están ante un peligro de guerra, sencillamente porque los rusos obtienen cuanto desean con la guerra fría.

«Perdimos el lejano Oriente —añadió— porque los soviéticos tenían ya un plan enfocado hacia la conquista de China y otras naciones orientales, empleando sus mejores genios políticos, mientras los Estados Unidos se contentaron con la ilusión de que China sería siempre amiga». Dijo, finalmente, que la ayuda a Europa del plan Marshall es posible tenga que continuar

después del plazo fijado del año 1952. — Efe.

CONTESTA A MC. CARTHY EL DEPARTAMENTO DE ESTADO

Washington, 15. — El Departamento de Estado ha contraatacado al senador Mc. Carthy con un Libro Blanco, muy documentado, en que se indica implícitamente que el senador "mintió deliberadamente".

El secretario de Estado adjunto, Edward W. Barrett, ha enviado a más de 500 directores de periódicos un estudio del discurso pronunciado por Mc. Carthy ante la Sociedad de Directores de Periódicos, el 20 de abril pasado. En su discurso, Mc. Carthy dijo que el Departamento de Estado se hallaba plagado de comunistas.

El folleto de Barrett niega punto por punto las acusaciones del senador y el documento repetidamente trata de probar que el senador ha emitido acusaciones "falsas" o "inexactas", cuando sabía que la verdad era otra.

Afirma el "Libro blanco", entre otras cosas, que Mc Carthy dijo que "seiscientos empleados" tenían ac-

ceso a los expedientes de lealtad de los empleados y contesta que sólo la oficina federal de investigaciones y los funcionarios de seguridad pueden ver el contenido de ese archivo.

Dice también la publicación que el senador Mc Carthy preguntó por qué el embajador especial Jessup "siempre pertenecía a organizaciones manipuladas por los comunistas" y nunca a organizaciones anticomunistas. A esa pregunta se replica que Jessup había trabajado previamente no haber pertenecido a organizaciones dirigidas por los comunistas, pero sí a la Unión americana, asociación de abogados de los Estados Unidos, Foreign Policy Association.

Mc Carthy había dicho que Jessup fué presidente de la comisión de estudios del Consejo del Instituto de Relaciones en el Pacífico en 1943, y que dirigió el movimiento designado a "enrolar a Chiang Kai Chek". Se contesta que Jessup jamás fué presidente de ese organismo, sino sólo uno de sus cincuenta miembros.—Efe.

¿QUE PIENSA HACER EL SENADO?

Chicago, 15. — Varios miembros del Gabinete norteamericano han celebrado una reunión pública en el teatro de la ópera de esta capital. Cuando uno de los ministros explicaba su labor en el Gabinete, un espectador le interrumpió para preguntar, exaltadamente, qué pensaba hacer el Senado de los Estados Unidos con el senador Joseph McCarthy, quien, como se sabe, es el denunciador de la presencia de elementos comunistas en las oficinas del Departamento de Estado.—Efe.

Más de tres millones de europeos serán reasentados

Por acuerdo de la conferencia de Londres

Ginebra, 15.—Los técnicos de la organización internacional de trabajo dicen que las decisiones adoptadas en la conferencia de Londres ayudarán mucho a la gran tarea de reasentar a más de tres millones de europeos.

Añadieron que los tres ministros de Asuntos Exteriores han decidido que se nombren peritos que negocien la inmigración con los Gobiernos interesados, lo que

constituye un paso concreto y justo.—Efe.

Egipto pide la expulsión del rey Abdullah de la Liga Arabe

Por haberse anexionado Palestina oriental

Ventaja de los demócratas en las elecciones turcas

El Cairo, 15.—Egipto estudia la posibilidad de retirarse de la Liga Arabe, «a menos que sea expulsado el rey Abdullah, por haberse incorporado la Palestina oriental», según se dice en fuentes políticas de esta capital.

Aunque no se ha dado aún ninguna información oficial, se dice en dichos círculos que Egipto sostiene que dicha anexión a Jordania constituye una violación de la Carta de la Liga. — Efe.

DETENCION DE COMUNISTAS

El Cairo, 15.—Quince personas, entre las que se encuentran varios obreros y una muchacha, han sido detenidas, como supuestos comunistas.—Efe.

EXPLOSION EN ASMARA

Asmara (Eritrea), 15. — La sede central del partido unionista, que favorece la unión del país con Etiopía, ha sido sacudida por una fuerte explosión, que ha causado graves da-

ños en el edificio. No ha habido víctimas, y de momento se ignoran las causas de la explosión. — Efe.

LIGERA VENTAJA DE LOS DEMOCRATAS EN LAS ELECCIONES TURCAS

Angora, 15. — En el cómputo de los votos de las elecciones parlamentarias celebradas ayer domingo en Turquía, a las cuatro de la mañana de hoy lleva ventaja el partido demócrata, en veinte de las sesenta y tres provincias del país. Los datos parciales representaban las siguientes cifras: 306.163 votos para el partido demócrata, y 304.568, para el partido popular republicano. Los cómputos incompletos de otras 15 provincias también indicaban que los demócratas llevaban ventaja.

Al parecer, dicho partido ha ganado a los republicanos en las ciudades de Angora, Estambul e Izmir.

El recuento de votos revela también que el primer ministro está perdiendo las elecciones en su provincia natal, y que los dos viceprimeros ministros parece han corrido igual suerte, así como otros miembros del Gabinete. — Efe.